

红色百宝 奋斗百年

承载飞天梦想的“战袍”

新华社记者 张千千

中国国家博物馆内，收藏着一件承载中华民族飞天梦想的“战袍”。

2003年10月16日6时23分，神舟五号载人飞船成功降落在内蒙古四子王旗着陆场。身着这件带有五星红旗的航天服，杨利伟走出飞船。这一刻，标志着我国首次载人航天飞行取得圆满成功。

银灰色的头盔，装有真空隔热层的压力服、厚实的手套和靴子……这件航天服重约10公斤，用特殊高强度涤纶做成，能够适应航天员在飞行上升段和返回段时的各种状态要求。衣服的心脏部位有一个圆钮，可以调节内部压力、温度和湿度。

18年前的秋天，就是这件航天服，见证了我国首次载人航天飞行的全过程。

“那天的准备工作做得很快，比预计提前了40分钟。马上就要出征了，这时候与起床时的心情又不一样，因为真正穿上航天服后，我就算正式踏上了出征之路。”杨利伟这样回忆出发前的感受。

2003年10月15日9时9分50秒，神舟五号载人飞船在酒泉卫星发射中心发射升空后，准确进入预定轨道。这一创举使得中国成为第三个掌握载人航天技术的国家。

16日6时23分，在环绕地球运行14圈、飞行超21小时后，神舟五号载人飞船成功降落。

自那以来，中国载人航天不断开创新的“首次”——神舟六号任务首次进行多人多天飞行试验；神七任务中，航天员穿着我国自主研发的舱外航天服首次漫步太空；神舟八号实现首次交会对接；神舟九号、神舟十号分别实现女航天员首度出征和太空授课……

2016年9月15日，我国第一个真正意义上的太空实验室——天宫二号成功发射。一个月后，神舟十一号载人飞船与天宫二号成功实现交会对接，航天员景海鹏、陈冬先后进驻天宫二号。今年4月29日，天和核心舱发射任务成功，中国空间站轨道建造全面展开；一个月后的5月29日，天舟二号货运飞船顺利从海南文昌航天发射场升空，并于30日凌晨与天和核心舱精准完成自动交会对接。

太空探索永无止境，建设航天强国任重道远。未来，中国将继续向更高更远处探索……

(据新华社北京电)

宝刀见证澳门回归

新华社记者 徐壮

1999年12月19日深夜，世界的目光聚焦在中国南海边一座小城——澳门。

新口岸旁，刚建成的澳门文化中心花园馆灯火通明，这是中葡两国政府澳门政权交接仪式的举行地。

23时55分，降旗、升旗仪式开始，中葡双方护旗手入场。

中方仪仗队长抽出的指挥刀格外引人注目——刀身笔直、华光凛冽，竖立向天。

这把指挥刀的确不是寻常之物。

刀形笔直坚韧，象征中华民族的刚直不屈；底部配有云龙纹，刻有篆字“天下第一刀”；刀的护手，正面看像一只飞舞着的凤凰，侧面看又像是一只昂首挺胸的和平鸽，象征中华民族对和平的热爱；刀鞘上有手工刻制的腾飞巨龙和万里长城，寓意中华民族的伟大复兴。

1992年10月1日起，中国人民解放军南海空三军仪仗队执行队长和分队长开始正式配用指挥刀。

92式指挥刀设计制造者沈从岐说，仪仗指挥刀自诞生以来，见证了国庆、香港和澳门回归等重大历史事件，已经成为国威、军威的象征。

握刀、拔刀、立刀、托刀、撒刀、举刀、人鞘——澳门政权交接仪式上的军刀礼一气呵成、行云流水。但对仪仗队长来说，要将这把长100厘米、宽2.5厘米、重1.65公斤的宝刀使得万无一失，背后是每天上千次的练习。

23时58分，葡萄牙国旗和澳门市政厅旗缓缓降下。

20日零时，雄壮的中华人民共和国国歌奏响，五星红旗由澳门特别行政区区旗相伴升起。

澳门，从此迈进一个新时代！

如今，这把见证澳门回归的指挥刀，被国家博物馆珍藏。岁月流逝，宝刀风采依旧，默默讲述着那永载史册的一刻。

(据新华社北京电)

“真理的味道非常甜”

——看百年大党的理论自觉

新华社记者 任沁沁



去追，看似辽远的梦；去摘，遥不可及的星；去走，通向光明的路。于是，梦想照进现实，星辰照耀大地，人间不同往昔。

真理伴随新生，浸入一个民族的灵魂与血脉。时间之河川流不息，甘甜的味道历久弥新。

(一) 甘露

百余年前，民族困厄，苍生落难。改良主义、自由主义、社会达尔文主义、无政府主义、实用主义、三民主义……无数仁人志士艰难求索，却撞得头破血流。

“诸路皆走不通了。”黎明的前夜，历史等待擎火者。

1920年早春，浙江义乌的闭塞山村，阳光照进破旧的柴屋，29岁的青年陈望道，沉浸于翻译工作，不觉中，“蘸着墨汁吃粽子，还说味道很甜”。

半年后，中文版《共产党宣言》在上海印刷出版，如闪电刺破暗夜，火种撒向人间。苦难深重的旧中国，久旱逢甘霖。

精神之甜、信仰之源，为寻求救国救民之路的革命先辈，送来了绝望中的希望，指明了蒙昧中的方向。

由此产生中国第一代共产主义者。

一个以马克思主义为指导、一个勇担民族复兴历史重任、一个必将带领中国人民创造人间奇迹的马克思主义政

党——中国共产党应运而生。

(二) 信仰

马克思主义博大精深，归根到底就是一句话，为人类求解放。

它带来的，不仅是系统、科学、正确的理论体系，还有精神力量、价值引领，为中国革命的胜利铸了魂。

因有信仰，而生力量。

中国共产党自诞生之日起就立下以马克思主义、共产主义挽救民族危亡的伟大志向，率领蓝缕、风雨兼程，带领人民不断铸就去实现民族复兴的伟大业绩。

中国国家博物馆展览大厅里，摆放着0001号文物——中国共产党运动的主要创始人之一李大钊就义的绞刑架。1927年4月28日，北京西交民巷京师看守所内，李大钊和其他十九位革命者被奉系军阀张作霖秘密绞杀。临刑之际，李大钊没有犹豫，更没有畏惧。他第一个登上绞刑台，慷慨赴义，年仅38岁。他在《狱中自述》中写下这样一段话：“钊自束发受书，即矢志努力于民族解放之事业，实践其所信，励行其所知”。

无数革命者牺牲自己，却把光洒在后来者的身上。革命先驱的理想信仰，来自理论的坚定，来自真理的求索，来自人民的立场。

为了信仰，是可以付出生命的。中国共产党的入党誓词中说：“随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”这就是信仰的宣示。

历史沧桑，民心至上。人民，是百年大党的初心所系。从一成立，党就到基层群众中去，特别是工人、农民中去。这是中国以往任何政党没有做过的。

“对共产主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，是共产党人的政治灵魂，是共产党人经受住任何考验的精神支柱。”

恒定的目标，不变的初心，远大的抱负，坚贞的信仰，奋斗的自觉——没有人能随随便便成功，但是有了这些，求索的味道又怎能不是甜的？

(三) 飞跃

一百年来，中国共产党人把马克思主义基本原理同中国革命和建设的具体实际结合起来，不断结出甘甜硕果。

一个古老民族的容颜焕然一新且日新月异。

1949年10月1日下午，毛泽东登上天安门城楼，按下电钮，新中国第一面五星红旗在《义勇军进行曲》的激昂旋律中高高升起。新中国的成立，是近代以来实现中华民族伟大复兴的重要里程碑，中华民族发展进步从此开启了新纪元。

从一大时的50多名党员，到如今有9100多万党员的泱泱大党；从一穷二白发展成深刻影响全球经济的世界第二大经济体；从民不聊生、哀鸿遍野的旧中国，到消除人类最大的绝对贫困群体，走向全面小康、共同富裕的新中国；从封闭僵化、饱受欺凌，到海纳百川、拥抱世界，携手各国共建“一带一路”，推动构建人类命运共同体，日益走近世界舞台中央……

“两弹一星”、杂交水稻、“神舟”飞天、“北斗”组网、“嫦娥”探月、“蛟龙”入海、“天眼”巡空、“天问”探火……一代代中国人艰辛探索，逢山开路，遇水架桥，迈向未来步履矫健。

在百年奋斗历程中，中国共产党带

领中国人民迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴的光明前景从未如此之清晰。

历史证明并将继续证明，只有社会主义才能救中国，只有坚持和发展中国特色社会主义才能发展中国，只有坚持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。

时代是思想之母，实践是理论之源。一百年来，中国共产党人始终以高度的理论自觉，把对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发

展规律的认识不断提高到新的水平。

习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化最新成果，是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。

(四) 前景

作为马克思主义最成功的实践样本，中国正为马克思主义注入新鲜动力，厚植丰腴土壤。

近年来，中国对世界经济增长的贡献率保持在大约30%，在新发展格局下，一个不断发展、不断开放的中国有望对世界经济作出更大贡献。

踏上新起点，未来无限。

到本世纪中叶，《共产党宣言》发表200周年之时，也正是中国全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴之际。

彼时，马克思、恩格斯设想的人类社会美好前景会更加在中国大地上生动展现。

彼时，最好的赞美仍莫过于——
“真理的味道非常甜。”

(新华社北京6月15日电)

苗寨农耕图



将作为非物质文化遗产的苗歌开发成旅游产品，唱“进”广大游客的耳朵；将蚩尤黎城的苗楼、苗饰“嵌入”热门网络游戏，实现“线上宣传、线下引流”……地处武陵山区腹地的重庆彭水苗族土家族自治县借非遗助力、以科技赋能，近10年间，全县游客年接待量增长了10倍，旅游综合收入增长15倍左右，正在实现文旅融合高质量发展。

这是6月8日拍摄的彭水县鞍子镇罗家坨苗寨一景。

新华社记者 唐奕 摄



保护频谱资源 服务和谐社会

2021年4月1日，修订后的《西藏自治区无线电管理条例》经西藏自治区第十一届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过，自2021年6月1日起施行。



《西藏自治区无线电管理条例》
(汉文)



《西藏自治区无线电管理条例》
(藏文)

声 明

中国共产主义青年团拉萨市堆龙德庆区委员会不慎，将中国农业银行股份有限公司堆龙德庆县支行开户许可证(核准号:J7700000439701,账号:890001040000995)丢失，声明作废。

特此声明

中国共产主义青年团拉萨市堆龙德庆区委员会
2021年6月17日

声 明

由我公司承建的“西藏自治区羊八井至大竹卡公路改建工程养护工区二标段”现通过验收，所有民工工资、机械费及材料款已全部足额支付，无拖欠情况，如有异议，请于本声明见报之日起30日内与我公司联系，逾期后果自负。

联系电话:18282230415
特此声明

西藏云泰建设有限公司
2021年6月17日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-
6349996
6322866



西藏传媒
TIBET MEDIA